Δραστηριότητα 3
Α. Διαβάστε το παρακάτω ενημερωτικό άρθρο και υπογραμμίζουμε «τις εκφράσεις και τις λέξεις που καίνε» και υποδηλώνουν σεξισμό, διακρίσεις και προκαταλήψεις: 

Το ευρωπαϊκό ερευνητικό κέντρο στο πεδίο των στοιχειωδών σωματιδίων, το εργαστήριο CERN, που εδρεύει στη Γενεύη, απέκτησε παγκόσμια φήμη το 2012, με την ανακάλυψη του μποζονίου Χιγκς. Τέσσερα χρόνια αργότερα, απέκτησε για πρώτη φορά στην ιστορία του γυναίκα γενική διευθύντρια, την Ιταλίδα Φαμπιόλα Τζανότι. Χθες, το CERN οργάνωσε σεμινάριο με θέμα την ισότητα των φύλων στο πεδίο των στοιχειωδών σωματιδίων. Μεταξύ των ομιλητών που είχαν προσκληθεί ήταν και ο Αλεσάντρο Στρούμια, καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Πίζας, ο οποίος διεξάγει ανά τακτά διαστήματα ερευνητικό έργο στο CERN. 
Η κυρία Τζανότι θα πρέπει να ένιωσε πραγματική κατάπληξη από αυτά που εκστόμισε ο συνάδελφος και ομοεθνής της ενώπιον νέων φυσικών που μόλις ξεκινούσαν την καριέρα τους. Ο καθηγητής Στρούμια υποστήριξε ότι «η φυσική φτιάχτηκε από άνδρες», οι οποίοι «προτιμούν να εργάζονται με πράγματα, ενώ οι γυναίκες προτιμούν να εργάζονται με άλλους ανθρώπους». Προσέθεσε δε ότι το μυαλό των γυναικών μειονεκτεί συγκριτικά με εκείνο των ανδρών ως προς την κατανόηση της φυσικής και μάλιστα ότι «υπάρχει ορατή διαφορά από την παιδική ηλικία, προτού ακόμη διαδραματίσουν τον ρόλο τους οι όποιες κοινωνικές επιδράσεις». 
Η κεντρική θέση του Στρούμια ήταν ότι υπάρχουν σεξιστικές διακρίσεις εις βάρος των ανδρών στη φυσική στοιχειωδών σωματιδίων, καθώς οι γυναίκες «παίρνουν δυσανάλογα μεγάλη χρηματοδότηση» και «προωθούνται σε θέσεις ευθύνης χωρίς να το αξίζουν» για καθαρά ιδεολογικούς λόγους. «Η φυσική δεν είναι σεξιστική εναντίον των γυναικών, όμως η αλήθεια δεν μετράει εν προκειμένω επειδή εμπλέκεται με την πολιτική διαμάχη», υποστήριξε. Το γεγονός ότι ανέπτυξε αυτές τις θέσεις ενώπιον ακροατηρίου που αποτελούνταν κατά κύριο λόγο από γυναίκες φυσικούς, στα πρώτα βήματα της επιστημονικής τους σταδιοδρομίας, έδωσε ακόμη μεγαλύτερες διαστάσεις στο σκάνδαλο. 

Πηγή: Η Καθημερινή, «Σεξιστική ομιλία εκφώνησε στο CERN Ιταλός επιστήμονας», BBC, ΑΠΕ, (2.10.2018),http://www.kathimerini. gr/987712/article/epikairothta/kosmos/se3istikh-omilia-ekfwnhse-sto-cern-italos-episthmonas.

Β.  Αφού παρακολουθήσετε το βίντεο του παρακάτω σύνδεσμο :
https://www.youtube.com/watch?v=2pkhrTsjW48
(Ισλανδία: Πρωταθλήτρια στην Ισότητα των δύο φύλων)
[bookmark: _GoBack]α) Να παρουσιάσετε τουλάχιστον τρία γεγονότα (από το βίντεο) που συνέβαλαν ώστε η Ισλανδία να χαρακτηριστεί ως πρωταθλήτρια στην Ισότητα των δύο φύλων. 
β) Πιστεύετε ότι η κοινωνία της  Ελλάδας στηρίζει και σέβεται την ισότητα των δύο φύλων; Δώστε δύο παραδείγματα που να αποδεικνύουν ότι την στηρίζει και δύο που να αποδεικνύουν την ανισότητα στα δύο φύλα.

