ΤΙ ΘΑ ΣΥΝΕΒΑΙΝΕ ΑΝ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΑΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ;

Η διαμαρτυρία

Ο Γιώργος ήταν αναστατωμένος επειδή είχε μάθει ότι ο τοπικός δήμος θα σταματούσε τα επιδοτούμενα δρομολόγια λεωφορείων για τους μαθητές. Ήθελε να κάνει κάτι γι’ αυτό κι έτσι αποφάσισε να διαμαρτυρηθεί μαζί με πολλούς φίλους και γείτονές του. Το σχέδιό τους ήταν να παραταχθούν στο πεζοδρόμιο μπροστά από την αφετηρία του αστικού λεωφορείου· εκεί θα καθοδηγούσαν τους επιβάτες να μην αγοράζουν εισιτήρια μέχρι να ξαναρχίσουν τα επιδοτούμενα δρομολόγια. Όταν ο Γιώργος έφτασε στην αφετηρία των λεωφορείων, έτρεξε στη φίλη του, την Ελένη.

ΓΙΩΡΓΟΣ: (Χαιρετά την Ελένη με ένα φιλικό νεύμα και δίνει το χέρι του). Μοιάζεις αγχωμένη. Τι σου συμβαίνει;

ΕΛΕΝΗ: (Αποτραβιέται). Ε, για να είμαι ειλικρινής έχω αρχίσει να το ξανασκέφτομαι για αυτήν τη διαμαρτυρία. Αν κλείσουμε το πεζοδρόμιο και πραγματοποιήσουμε δημόσια διαμαρτυρία, αυτό θα βλάψει τα έσοδα των λεωφορείων αλλά και των επιχειρήσεων που εξαρτώνται από αυτά. Μου φαίνεται υποκριτικό να τους στερήσουμε χρήματα με τη δικαιολογία ότι αυτοί μας κλέβουν.

ΓΙΩΡΓΟΣ: Ελένη, το σύνταγμα αναγνωρίζει το δικαίωμα της απείθειας κατά της αρχής. Παραβιάζουμε το νόμο, αλλά για καλό σκοπό! Στην πραγματικότητα, εγώ πιστεύω ότι το να εμποδίσουμε την πρόσβαση στα λεωφορεία δεν είναι αρκετή. Αν θέλουμε να προσελκύσουμε τους δημοσιογράφους και την τηλεόραση, ίσως θα έπρεπε να σπάσουμε μερικές βιτρίνες. Έλα, λοιπόν!

ΕΛΕΝΗ: (Φωνάζοντας). Περίμενε, Γιώργο! Το σύνταγμα απαγορεύει τις βίαιες διαδηλώσεις. Αν προξενήσουμε υλικές ζημιές ή βλάψουμε κάποιον άνθρωπο, τότε δείχνουμε ότι δεν σκεφτόμαστε τους άλλους, όπως ακριβώς και ο δήμος αυτή τη στιγμή.

ΓΙΩΡΓΟΣ: (Γυρίζοντας για να την κοιτάξει). Αν η διαμαρτυρία σκέφτεται τους άλλους, δεν είναι επιτυχημένη.

ΕΛΕΝΗ: Δε συμφωνώ. Νομίζω ότι πρέπει να στείλουμε γράμματα στο δημοτικό συμβούλιο και να τους εξηγήσουμε τους λόγους για τους οποίους θέλουμε τα επιδοτούμενα δρομολόγια.

ΓΙΩΡΓΟΣ: (Αρχίζει να θυμώνει). Αν ενδιαφερόσουν στα αλήθεια, δε θα δίσταζες να βοηθήσεις τον αγώνα μας. Το θέμα είναι σοβαρό. Για πολλούς ανθρώπους το οικονομικό κόστος της μεταφοράς θα είναι δυσβάστακτο. Οι άνθρωποι που γράφουν γράμματα το κάνουν μόνο για να νιώσουν καλά με τον εαυτό τους. Εγώ θέλω αποτελέσματα και τα θέλω τώρα.

Ο Γιώργος φεύγει χωρίς να περιμένει απάντηση, κι η Ελένη μένει με το στόμα ανοιχτό.

Ερωτήσεις

Με ποιο τρόπο θέλει να διαμαρτυρηθεί ο Γιώργος εναντίον του δήμου; Με ποιο τρόπο θέλει να διαμαρτυρηθεί η Ελένη; Με ποιον συμφωνείτε περισσότερο και γιατί;

Αναζητείστε πληροφορίες για το Μάρτιν Λούθερ Κινγκ. Αφού μάθετε ποιος ήταν και τι έκανε απαντήστε την ερώτηση: Τι θα έκανε ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ σε αυτήν την περίπτωση;

Αναφέρετε μία περίσταση στην οποία διαμαρτυρηθήκατε επειδή θεωρούσατε ότι κάτι ήταν άδικο. Ας υποθέσουμε ότι κάποιος δε συμφωνούσε με τη διαμαρτυρία σας. Πώς θα υπερασπιζόσασταν τις πράξεις σας;

